



“绍兴就是你的家”

“炉峰慈联·大病救助”红十字博爱基金向单亲贫困母亲送上善款2万元 受助者当场表示,要成为器官捐献志愿者

首席记者 钟宏娇

本报讯 “在外面漂了十几年了,我是个没有家的人。”陈又辉说着,捂着脸哭起来。

“不能这样讲,绍兴就是你的家,大家一起共渡难关。”炉峰禅寺慈善联合会(以下简称慈联会)会长净芳不停地安慰着。

这一幕发生在7月6日下午越城区东湖街道朱尉村的一处出租屋里。慈联会会长净芳、秘书长邵芷玲及工作人

员拎着油、牛奶等前来看望乳腺癌患者陈又辉,并以“炉峰慈联·大病救助”红十字博爱基金的名义送上2万元善款。

陈又辉是湖南人,15年前来到绍兴打工。2014年,因不堪丈夫家暴,她向法院起诉,后经判决离婚。此后,陈又辉带着两个儿子在东湖街道租房生活。为了维持母子3人的生计,她长期打两份工,日子

勉强过得去。

然而,2017年8月,陈又辉被查出乳腺癌,后东拼西凑了2万元才完成手术。目前陈又辉病情基本稳定,但后续治疗费用、家庭日常开销及孩子学费等让她一筹莫展。

邵芷玲得知这一情况后,认为陈又辉符合“炉峰慈联·大病救助”红十字博爱基金的申请条件,于是将其列为基金重点帮助对象,予以救助。

在陈又辉的出租屋里,得

知陈又辉的两个儿子一个在绍兴读初一、一个读高一,且表现很好,大儿子还是班长时,净芳会长鼓励陈又辉说,“有志不会穷一辈子,儿子就是你的希望。”他表示,慈联会将尽快联系爱心会员与两个孩子开展结对帮扶。邵芷玲也当场承诺,个人出资承包她家每个月的房租费用。

面对大家的关心,陈又辉当场表示,她无以报答,只有一个愿望,希望成为器官(遗

体)捐献志愿者,并表示已向两个儿子交代清楚。应她的请求,市红十字会卫生救济处副处长傅亮微带来了捐献相关登记资料。

昨日记者获悉,慈联会一位理事已与陈又辉的两个儿子结对。同时,邵芷玲也已成为陈又辉预付了一年房租。

绍兴市“炉峰慈联·大病救助”红十字博爱项目由绍兴市炉峰禅寺慈善联合会与绍兴市红十字会共同设立,专项用于缓解越城区、柯桥区、上虞区本地贫困家庭及常住越城区、柯桥区、上虞区的外来建设者突发性重病、慢性重病所带来的大病医疗支出资金困难。



“80后” “全职”儿媳沈海凤

从早上抱到卫生间洗漱,到喂饭、换尿不湿,她是婆婆的24小时保姆



钟宏娇 张瑜

见到沈海凤的人都会有些惊讶,这样一个1982年出生的年轻秀丽的女人,却在家全职照顾瘫痪的婆婆已7年。从早上把婆婆抱到卫生间洗漱开始,到喂饭、换尿不湿,她是婆婆的24小时保姆。

沈海凤的家在越城区城南街道长城新村。这原本是一个和睦和睦、普普通通的小家庭,不料,2009年8月,儿子出生仅3个月,公公中风了。仅过了两年,婆婆也中风了,所幸抢救及时,老人捡了一条命,却落下了半身不遂的后遗症。婆婆住院7个半月,沈海凤也在医院陪了整整7个半月。

从那时开始,每天沈海凤都重复为两位老人做着这些事:翻身、擦身、换尿不湿、换洗衣服、喂饭、喂药,直至2014年10月公公去世。公公走了,沈海凤每天把重心都放在婆婆身上,像对待孩子一样悉心照顾。每天早上起床第一件事,就是把婆婆抱到卫生间,给婆婆洗脸、刷牙,然后喂饭,“一顿饭要喂两个小时,老人像孩子,你越急她越慢。”晚上11:00,伺候婆婆躺下后,沈海凤才会上床。早上4:00,她又要早早起床,开始一天的忙碌。

虽然照顾老人已经很辛苦,但家里却被沈海凤打理得清清爽爽,尽管每天屋里挂满了婆婆换洗的衣物,但到处弥漫着一股肥皂的香气。

问及长年照顾婆婆心里可有委屈,沈海凤红了眼圈。她说,当年她嫁过来时,婆婆对她不错,两个人性情也合得来。婆婆生病了,她不能不管。

令沈海凤欣慰的是,丈夫和儿子都很体谅她,回家后都尽力为她分忧,一家人虽辛苦,却互相关心,生活倒也其乐融融。



山上的午餐

7日中午12:30,诸暨市民安救援队16名队员在搜救途中停下来吃盒饭。为了寻找璜山镇一名失踪的老人,队员们早上6:00就出发了。中午时分,大家实在太饿了,救援队员、丰球酒楼老板杨陆军把快餐放在地上就吃了起来。当晚,队员们再次出发到诸暨草塔,搜寻一名失踪的学生。

(黄铝光 摄 钟宏娇 文)

井盖“穿新衣” 文明添光彩



见习记者 张峰 文/摄

本报讯 7月8日上午,在嵊州市江南春城小区,一群手执画笔的年轻人正在窰井盖作画。“这下窰井盖变得醒目又漂亮了,真好。”随着窰井盖上一个个生动作品的诞生,很多路过的居民忍不住驻足欣赏。

活动组织者张学告诉记者,当天的活动从早上7点就开始了,来参加志愿绘画的都是江南“邻舍+”爱心团队的志愿者们,从幼儿园的小朋友到准大学生,覆盖了各个年龄段。“今天的活有十几户家庭参加,将完成小区里20多个窰井盖的美化。我们这个爱心团队的志愿者,都是致力于温馨小区建设、文明城市创建的热心家庭。”张学介绍,这次绘画要求作品明亮大方,并还原窰井盖

的作用,千万不能顾此失彼,“比如这个窰井盖下面是排污水的,上面就要写个‘污’字,如果是排雨水的,就写个‘雨’字。”

当天上午8点多,年轻妈妈魏玲带着孩子,快要完成一幅关于环境保护的作品了。“这个图案是孩子自己设计的,花费了不少时间。”她认为,和孩子一起参加这些有意义的活动,能让孩子从小树立起保护环境、爱护家园的意识,“而且我们就是这个小区的居民,平时进进出出时,就能看到自己对小区环境作出的贡献,挺自豪的。”

虽然天气炎热,但挡不住志愿者们积极参与的热情。参加活动的,除了小区居民,还有一些是志愿者的亲朋好友。这不,正在念高一的张津豪就带着他的同学一起来了。他说,自己学画画好多年,这次能发挥自己所长为美化小区环境出力,还是很开心的。

活动现场,还有不少小区居民纷纷围观,有的为作画的志愿者打伞,还有的表示,自己也要参与到小区建设活动中。买菜回来的宋大妈看到这些漂亮的窰井盖,兴奋地告诉记者,自己的孙女在绘画方面很有特长,“这么好的活动,下次要叫她一起来参加。”

省“五星级义工” 开始申报

记者 钟宏娇

本报讯 记者从市慈善总会了解到,我省第二批“五星级义工”开始申报,申报者须满足以下条件:在全省各级慈善组织、义工扶助注册义工2年及以上;持续参加扶贫助困、社区服务、生态环保、抢险救灾等慈善公益义工事业,累计服务时间3000小时以上;事迹感人、群众认可,在当地或行业中有一定影响力,能起到模范带头作用;已认定为首批“五星级义工”的不再重复上报。有意者请联系当地慈善总会报名,报名截至8月10日。

120位孩子 齐聚公益夏令营

记者 钟宏娇

本报讯 这几天,浙江省慈善义工协会位于越城区中兴南路的“义工之家”里书声朗朗,来自全国8个省的120名学生齐聚这里,开始为期8天的公益夏令营活动。

据了解,120名学生年龄在7-15岁之间,父母大多为浙江省慈善义工协会的义工。8天的时间里,孩子们将以传统文化学习为主,包括经典诵读、急救知识培训、养生操学习、古琴知识了解等。

本届夏令营为浙江省慈善义工协会第三届“义二代”公益夏令营,将于本月14日结束。